Ploksc¢iosios, bet kaip iSdéstyty jégy sistemos pusiausvyros salygos

Pirmoji pusiausvyros salygy forma

Plokscioji, bet kaip iSdéstyty jégu sistema bus pusiausvyroje, kai sistemos pagrindinis
vektorius R ir pagrindinis momentas M, bus lygts nuliui, t.y.

R=0,
MOZO.

¢ia O - bet kuris plokstumos taskas, arba redukcijos centras.

Analizinés pusiausvyros salygos: |~

iMo(E)ZO'
i=1

Antroji pusiausvyros salygy forma

Plokscioji, bet kaip iSdéstyty jéguy sistema bus pusiausvyra, jei visy jégy momenty suma

dviejuy kuriy nors tasky A ir B atzvilgiu (18 pav.) ir visy jégu projekciju 1 nestatmena tiesei AB
aSi x suma bus lygi nuliui.
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18 pav. Antroji pusiausvyros salygy forma

Trecioji pusiausvyros salygy forma

Plokscioji, bet kaip iSdéstyty jégu sistema bus pusiausvyra (19 pav.), jei visy sistemos jégu
momenty trijy laisvai pasirinkty ir nesanciy vienoje ties¢je taSky A, B ir C atzvilgiu algebrinés
sumos bus lygios nuliui.



n =1

19 pav. Trecioji pusiausvyros salygy forma

Ploksciosios lygiagreciy jégy sistemos pusiausvyros salygos

Jeigu vienoje plokStumoje veikianciy jégu veikimo tiesés yra lygiagrecios, tai jégu sistema
vadinama ploksciaja lygiagreciy jégu sistema (20 pav.).

y

|

|

|

|

|

|

|
4
Ol

20 pav. Lygiagreciy jéguy sistema

Pakanka turéti jégu projekciju suma i viena asi, pavyzdZziui, y' (20 pav.), kuri biity lygiagreti
su jégomis, ir visy jégu momenty suma bet kurio tasko atzvilgiu:

S =0,

i=1

éMo(Fz)ZO-

Antroji lygiagreciy jégy sistemos pusiausvyros salygu forma (18 pav.) uZraSoma taip:
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Cia taSkai A; ir A, parenkami taip, kad ties¢, nubrézta per Siuos du taSkus, nebuty lygiagreti

su jégomis.
Ploksciosios susikertanciy jéguy sistemos pusiausvyros salygos

Susikertanciy jégu sistemos analizinés pusiausvyros salygos.

Plokscioji, viename taSke susikertanciy jégu sistema bus pusiausvyroje, jei jégu projekciju
algebrinés sumos i dvi viena kitai statmenas asis bus lygios nuliui, t.y.:
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